

巴西里约热内卢有四支著名的足球俱乐部——弗拉门戈、弗卢米嫩塞、博塔弗戈和瓦斯科达伽马。如果说足球是里约人的信仰,那么马拉卡纳大球场就是承载这份信仰的神圣殿堂。本届世界杯,马拉卡纳是决赛举办地,昨天,现代快报记者和几位同行一起走进巴西足球皇冠上的明珠,没想到巧遇一位90岁老翁大秀颠球绝技,让人不得不感叹“足球王国”真是藏龙卧虎……

现代快报特派记者 韩飞周游

快报特派记者走进“足球圣殿”

世界杯决赛场地——马拉卡纳大球场准备就绪,90岁巴西老翁用绝技欢迎世界球迷

球迷在贝里尼雕像前合影

来到里约热内卢,第一站去哪儿?很多同行都不约而同地选择了马拉卡纳大球场,一位浙江同行说得好,“马拉卡纳不仅是本届世界杯的决赛场地,更是巴西足球的圣殿。”于是,现代快报记者花费了30多雷亚尔(约合90元人民币)打车,来到了这座能容纳7万多球迷的球场门口。

首先映入眼帘的是贝里尼高举奖杯的雕像,喜爱“桑巴军团”的人都知道,铁血后卫贝里尼是巴西1958年首次夺得世界杯冠军时的队长,而举起奖杯的庆祝动作就是他第一个做出的,据悉贝里尼当时有此举动是为了能让记者拍到奖杯,没想到后来就成了所有冠军队长的招牌动作。巴西球王贝利曾与贝里尼一起

踢了1958年的世界杯,他曾这样评价贝里尼,“在1958年世界杯上,他是引领我的球员之一,因为他是最有经验的。那时我才17岁,非常年轻,一切对我来说都很新鲜。他的离世是巴西足球的重大损失。”

看到巴西传奇的雕像,参观的球迷自然不会放过合影留念的机会,拿起手机一番猛拍。而现代快报记者也拿出了南京青奥会吉祥物,请同行拍下照片留作纪念。有意思的是,拍完照,一位卷发的小伙一边向记者递来一座大力神杯模型,一边用英文说:“这个可以给你用,不需要钱。”这位巴西小伙的好心成全了一位身着巴西球衣的上海记者,用他的话说,“这是世界冠军的范儿。”



快报特派记者与贝里尼雕像合影

90岁巴西老翁秀颠球绝技

马拉卡纳大球场1950年建成,但在1950年的世界杯决赛上,巴西输给乌拉圭,痛失冠军,这场比赛超过20万人观看,是迄今为止马拉卡纳大球场容纳人数最多的一场比赛。那届世界杯,给巴西人桑托和他的同胞留下深刻的记忆,外界称之为“马拉卡纳打击”。

几十年弹指一挥间,当祖国再次举办世界杯,已经90岁的桑托想要贡献一份力量,而现代快报记者亲眼见证了这位老人神乎其神的颠球本领。下午两点多的太阳非常毒辣,一身巴西球衣,脚穿专业足球鞋,白发苍苍的桑托

在来自全球各地的几十名球迷前表演双脚交替颠球,球不落地,颠了超过一百下,在大家的欢呼声中,老人自信地抱起了球,等待他的自然是雷鸣般的掌声与欢呼。

“我叫桑托,今年90岁。”面对记者的英文提问,老人似乎听得有些吃力,用手势比划着自己的年龄。见用英文交流有些困难,记者用生涩的葡语说“谢谢”时,桑托的脸上露出了更加灿烂的笑容。语言不通,无法深入交谈,但或许正如一位同行所说,“老人已经用颠球说明了一切,说明了他对足球和世界杯的热爱。”



90岁的桑托秀颠球绝技

高科技确保马拉卡纳安全

根据赛程,巴西世界杯期间,马拉卡纳大球场将上演7场比赛,分别是小组赛阿根廷VS波黑、西班牙VS智利、比利时VS俄罗斯、厄瓜多尔VS法国,一场1/8决赛、一场1/4决赛、一场半决赛和最激动人心的决赛。马拉

卡纳是否准备好了呢?从安保上看,记者在球场绕了一圈,发现工作人员都已经到位,每个门前都停有警车,而上空更是有直升机巡逻。

此外,据工作人员介绍,超过95%的看台上面有顶棚,保证球迷不会受到阳光或者雨水的侵袭。而且球场通道很多,17部电梯和12部扶梯保证了马拉卡

纳能在8分钟内就疏散所有球迷,而国际足联给出的标准是12分钟。

“在球场安全方面,马拉卡纳大球场专门配备了一支由20人组成的团队,分成三个小组。第一小组负责通过球场360个摄像头实时监控球场内外的情况;第二小组负责机电设备,诸如灯光、电力等,确保能在出现异常现象时,第一时间做出反应;第三小组则负责大屏幕的影像和音效。”一位工作人员说。

手记

盐城老乡讲述贫民窟的故事



左侨治的父亲是盐城人

“我从不带团去游览贫民窟,我建议你也最好不要去。”在里约大西洋商务酒店的大堂,当地导游左侨治对两位想要前往贫民窟一探究竟的记者说。左侨治1972年出生在里约,不过他乐于告诉中国朋友,“我的父亲是盐城人。”由于是江苏老乡,他跟我分享了自己的对贫民窟的了解。

事实上,对于贫民窟,初来乍到的我和前来采访的同行都充满好奇,从机场大巴去酒店的路上,我们发现远处的山上有那么多五颜六色的房子,粉色、青色,而且错落有致。“里约山很有名,有面包山、耶稣山,依山而建的房子都是贫民窟,也都是他们自己亲手盖的。里约和美国不同,在美国,有钱人才住在山顶上。”左侨治说。

车一开,我们一边睁大眼睛,左侨治不厌其烦地指着高架下灰头土脸的房子说,“这里也是贫民窟。”是的,房屋确实老旧,但是那些黑色的、形状各异的涂鸦却还是让我们忍不住按快门,“涂鸦有两种,一种是艺术,另一种是看不懂的名字。”左侨治笑着说。

贫民窟到底是怎样一片世界?左侨治说,听住在贫民窟的朋友讲,那里有毒品交易,以前,十五六岁黑人小孩甚至会扛着长枪。为了世界杯,警察进驻了,黑社会也收敛了。不过,一个巴西导游说,几个月前,他们组织参加里约最有名的可供参观的贫民窟,一个客人下车拍照,在巷子里被子弹击中了;还有一次,游客参观时,听到的是一阵枪声,就像拍电影一般。不过,左侨治也说,那里每天到底发生着什么,只有走进进去才知道……



花絮

在海滩拍照?当心被抢

昨天,据波黑媒体报道,波黑主帅苏西奇和其他教练组成员在瓜鲁雅散步,并商讨一些技战术问题,结果被3名巴西当地劫匪劫持。幸好巴西当地警察的巡逻车路过,才让劫匪抢劫未遂,最终没有造成人员伤亡。

事实上,巴西的安全问题一直受到诟病,记者人驻的大西洋商务酒店在市中心,那里治安相对较好,不过导游左侨治说“现在路上巡逻的警察确实增多了,但是晚上还是不适合一个人单独出门。”据英国《每日电讯报》报道,巴西已经在全国范围内部署了将近17万警力,用于保障世界杯期

间球迷的人身和财产安全。

值得一提的是,左侨治还给球迷忠告,在里约最美的科帕卡巴纳海滩游览时,一定要注意防止被抢,“海滩都是免费的,什么人都可以去,很多人喜欢拿着手机、相机拍照,会有十几岁的小孩冲过来,抢你手上的东西撒腿就跑,速度非常快,即使有警察在场,想抓住他也不是很容易。”他还半开玩笑地说:“巴西警察整天吃烤肉啤酒,都变肥罗了,是真的追不上了。”